

# 太钢东山矿强化廉政建设树清风过廉节

本报讯(通讯员 高爱忠)春节将至,为深入推进廉洁文化建设,加强节前廉洁教育,营造风清气正过“廉节”的浓厚氛围。东山矿加大宣传教育力度,做细做实廉洁风险防控,切实强化春节期间的廉政建设,驰而不息纠“四风”,树清风。

该矿以主题教育为契机,召开了主题教育专题民主生活会和专题组织生活会,要求领导干部针对以身作则廉洁自律、落实全面从严治党等方面展开剖析,树牢廉洁从业意识,矿党委落实中央八项规定精神和作风建设,严肃《东山矿公务及一般经营用车管理细则》《东山矿考勤和劳动纪律管理办法》等制度办法,通过宝武微聊东山矿群、宣传栏等平台大力开展廉洁从业和艰苦奋斗传统教育,各支部要求党员深入学习中央纪委国

家监委通报的7起和省纪委监委通报的5起违反中央八项规定精神问题典型案例,引导职工以案为鉴,自觉遵守廉洁纪律。组织了廉洁漫画与廉洁春联征集活动,将廉洁元素融入迎新春活动中,在营造浓浓“年”味的同时,让“廉”味更足。

该矿坚持“严”的主基调,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐。一是将制度和规矩挺在前面,细化了领导班子成员、各单位“一把手”党风廉政建设目标责任书,层层压实责任。二是加大节日期间的监督检查力度,发放征求意见卡,设立了举报电话和举报信箱,矿纪委采用明察暗访、个别谈话、随机抽查、接受举报、查阅账目等方法,坚决杜绝违规使用公车、公款吃喝、公款旅游、大操大办婚

丧喜庆事宜和借机敛财等易发问题,防止“四风”反弹。三是聚焦物资管理、煤取样、检化验、柴油、绩效分配等关键环节和领域,贯通运用“四种形态”,发现苗头性、倾向性问题,及时进行提醒谈话,做到早警示、早纠正、早处理。四是严格春节期间劳动纪律和考勤管理,强化工作作风,倡导时代新风,不准代他人和让他人代打卡,提倡勤俭节约,反对铺张浪费,规范职工行为,增强职工的纪律意识、规矩意识和自律意识。五是持续深入开展外购石灰石专项问题整治,坚决防范外购过程中的廉洁风险。六是完善“双百”评价机制和问题库,通过党务人员和支部管理人员的两头发力,激发基层廉洁从业工作活力,打造自身正自身硬的基层廉洁队伍。



认真落实“两个责任”  
推动全面从严治党全面依法治企

本报讯(通讯员 白乾龙)近日,太钢鑫磊公司党总支以“持续发力正风肃纪,纵深推进廉政建设”为主题,组织公司党员干部30余人开展了春节节前警示教育,持续强化纪律作风建设,教育引导党员干部进一步筑牢拒腐防变、廉洁从政的思想防线,永葆忠诚干净担当的政治本色。

在节前警示教育会议上,党总支纪检委员领学了中央纪委国家监委及山西省纪委监委公开通报曝光的违反中央八项规定精神问题典型案例,集中观看了中央纪委国家监委专题片《持续发力纵深推进》,一例例触目惊心的警示案件,一幅幅真实鲜活的反腐画面,一句句发人深省的警醒话语,让大家清醒地认识到贪污腐败行为成本之高、危害之深、代价之大,深刻理解了必须坚持全面从严治党、一严到底,发扬斗争精神,严惩“蝇贪蚁腐”、严肃查处各类违规违纪行为。

随后党总支纪检委员重申《太钢鑫磊党总支关于严明党的纪律和规矩的有关规定》,并严厉叮嘱参加会议的党员干部,对春节期间违反中央八项规定精神顶风违纪的行为要从严从重处置,“三不腐”一体推进作风建设常态化长效化。

公司党总支书记宣读了党总支《致全公司党员干部的一封信》,要求党员干部要坚持以严的基调强化正风肃纪,永葆清廉本色,要干实事、谋实效、求实效。深入学习党的二十大精神的同时,巩固深化中央八项规定精神成果,驰而不息纠正“四风”,营造风清气正的节日氛围。

参会党员干部签订了党风廉政建设承诺书,大家纷纷表示,此次警示教育活动发人深省,给人警示,深受震撼,深受教育。在今后的工作生活中,将坚持以反面案例为镜鉴,时刻自警自励,做到警钟长鸣,不断增强遵纪、守法、立德、尽责的思想自觉和行动自觉,进一步筑牢拒腐防变的思想防线,时刻紧绷廉洁从业这根弦,切实做到清清白白做人、干干净净做事。

## 太钢鑫磊公司开展节前廉洁警示教育



大型党风廉政教育主题展  
牢记初心使命

养廉洁正气 勇担当作为 育能源新风  
——能源部党风廉政警示教育

图片新闻

为切实做好春节期间廉政建设工作,日前,太钢能源部组织C层级以上人员及各支部纪检委员开展“养廉洁正气 勇担当作为 育能源新风”主题教育活动,组织参观太钢廉洁教育基地,教育引导党员干部强化自身建设,年关就是“廉关”,节点就是“考点”,要引以为鉴,筑牢拒腐防变的思想防线。 薛亚莉 摄 郭红梅 文



近日,太钢保卫部下发了“两节”消防、交通、民爆等领域开展专业安全大检查工作安排,明确了检查时间和专业安全大检查范围及内容,同时提出了要求。保卫部精心组织制定并落实专项检查方案,亲自检点督促检查工作,确保专项整治不走过场。保卫部消防、交通、民爆等专业科室深入开展专业领域隐患排查整治工作,带头主动发现问题,解决问题,制定并落实纠正预防措施,确保“两节”期间的生产安全。

张永刚 摄

## 太钢代县矿业公司

# 深化“节点就是考点”廉洁风险意识筑牢廉政防线

本报讯(通讯员 刘艳云)春节将至,代县矿业公司深化“节点就是考点”的廉洁风险意识,重申党对领导干部廉洁从政的要求,对内聘副主管以上管理干部进行了廉政谈话,从精神上鼓劲,在思想上提醒,促使领导干部进一步增强廉洁自律的意识,提高拒腐防变、抵御风险的能力。

该公司指出,2024年是学习贯彻二十大精神承上启下的关键之年,也是代县矿业公司在严峻的钢铁行业形势下保生存促发展的关键年,要求各级党组织和领导干部要认真领会并深

入贯彻党的二十大和二十届中央纪委二次全会精神,全面贯彻中国宝武党委关于廉洁从政建设和反腐败工作的部署要求,带头改作风、严肃抓作风,拧紧责任链条、强化压力传导,在节日期间做好表率,始终严守思想“防线”、道德“底线”和法纪“红线”,严格遵守中央八项规定精神,为该公司新一年奋进新征程、开创新局面奠定坚实基础。

该公司强调,与会领导干部一是要学思想,坚定理想信念,筑牢廉洁防线;二是要强党性,守住道德底线,增强风险预见;三是要重实践,牢记初心使

命,忠诚履职尽责;四是要建新功,干干净净做事,清清白白过节。要切实履行好“一岗双责”,严格遵守“十个严禁”作风纪律要求,要把廉洁从政要求内化为带头改作风,严肃抓作风的自觉行动,自觉做到严于律己、严负其责、严管所辖。

廉政谈话既是节前提醒,也是纪律教育,目的是戒尺高悬、警钟长鸣,使铁的纪律转化为党员干部的自觉遵守,凝聚严管严治合力,着力营造风清气正的节日氛围。谈话后观看了典型案例警示教育视频——《护航》第二集《风腐同治》。